

«XX век сквозь призму моей семьи»

Выполнила: студентка
группы 19ФБ1 Трошина
Анастасия

Я родилась в 2000 году, поэтому про XX век могу знать только по воспоминаниям моей мамы и моей бабушки Веры. Так как с моим отцом я не знакома по каким-то особым соображениям моей матери, поэтому знаю только про моих предков по линии матери.

Моя бабушка (мамина мама) Трошина (Куликова) Вера Алексеевна родилась в 1941 году. Её родители были выходцами из обычных крестьянских семей села Новокрешино Городищенского района Пензенской области. Даты их рождений, к сожалению, затерялись (предположительно они были рождены в самом начале 20 века). У бабушки было 4 сестры и брат. Её отец Алексей участвовал в Советско-Финляндской войне (1939-1940). На Великую Отечественную войну призван не был из-за болезни желудка. Бабушка рассказывала, что около Пензы рыли окопы и на эти работы вызывали жителей её села. Слава Богу, что военные действия не коснулись Пензенской области. Особых профессий у прадеда Алексея и прабабушки Ольги не было. Прадед работал на пчельне. Жили бедно по сравнению с односельчанами. Работали в колхозе, занимались разведением скота. Воспитание детей в бабушкиной семье не было политизированным, но отношение к советской власти было положительным.

Прадед и прабабушка образованными не были, но образование, которое получали дети приветствовалось в их семье. В начальных классах бабушка училась в своём селе Новокрешино, а потом в школе-восьмилетке в соседнем селе Трескино (Городищенский район Пензенской области). Учёба ей давалась легко, но среднее образование получить не удалось, так как нужно было помогать матери с младшей сестрой, прадед к тому времени умер и финансовое положение утяжелилось.



Бабушкин класс в школе в Трескино. Бабушка - крайняя справа в верхнем ряду

Одна из сестёр Валентина в 50-х годах уехала поднимать целину в Казахстан и там вышла замуж. Другая сестра Мария перебралась в Пензу и там завела свою семью. Все дети из бабушкиной семьи образования после окончания 8 классов не получили и до конца жизни были разнорабочими. Родное бабушкино село на данный момент очень малочисленно, фактического населения там всего 11 человек, остальные дачники.



Сестра бабушки Валя и её дети



**Прадед Филипп, прабабушка
Пелагея и их дочь Лидия**

Мой дедушка(мамин отец)
Трошин Алексей Филиппович
родился в 1943 году в селе
Казарка Никольского района
Пензенской области. Его
родители тоже были
выходцами из крестьянских
семей, всю жизнь прожили в
родной Казарке. В семье было
7 детей. В их числе мой дед.
Мой прадед Трошин Филипп
Григорьевич был санитаром на
Великой Отечественной войне.
Комиссован по ранению ноги.
Прадед Филипп и прабабушка
Пелагея работали в колхозе,
занимались разведением
домашнего скота, имели
достаточно земли в частной
собственности, чтобы
прокормиться. Дали достойное
воспитание своим детям.



Трошин
Филипп Григорьевич
рядовой

Мои дед Алексей и бабушка Вера поженились в 1966 году. В 1970-х годах построили свой дом в г.Никольске Пензенской области. Дед был каменщиком-самоучкой, работал на стройках, также работал в леспромхозе. Бабушка работала на заводе «Красный гигант», который имел статус завода государственного значения.



Моя бабушка Трошина (Куликова) Вера Алексеевна и мой дедушка Трошин Алексей Филиппович

В 1988-1889 году зарплату на заводе выдавали хрусталём. В 1990-х годах у нас в Никольске пустых полок в магазине не было, огромных очередей не было, голодным не был никто. Пенсию бабушке и дедушке задерживали только в 1997. Перестройка и «лихие 90-е» мало повлияли на нашу семью.

Моя мама родилась в 1970-ом году. Закончила 10 классов, затем получила среднее профессиональное образование бухгалтера. Потом работала в городе Никольске в районном отделении Центрального Банка Российской Федерации По Пензенской области с 1992 года.



Дедушка и бабушка со мной маленькой на руках

От себя хочется добавить: очень жаль, что до меня дошли только крупницы из жизни моих предков и нет даже фотографий этих людей. Они были обычными крестьянами, колхозниками, рабочими, но и они смогли внести свою небольшую лепту в страны и тем более мира.